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§ 1 Allgemeines 

Wir liefern und erbringen unsere Leistungen nur auf Grundlage dieser Vertragsbedingungen. 

  

 
############################## 
 
§ 2 Widerrufsrecht für Verbraucher 

Verbraucher ist jede natürliche Person, die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die 
überwiegend weder ihrer gewerblichen noch ihrer selbständigen beruflichen Tätigkeit 
zugerechnet werden können. 

Widerrufsbelehrung 

Widerrufsrecht   

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 
widerrufen.  

Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen 
benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die letzte Ware in Besitz genommen haben 
bzw. hat. 

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns 
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mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax oder E-
Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür das 
beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist. 



Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des 
Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

Folgen des Widerrufs 

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen 
erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die 
sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, 
günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn 
Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses 
Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe 
Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, 
mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen 
dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die 
Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die 
Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 

Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab 
dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses Vertrags unterrichten, an uns 
zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf 
der Frist von vierzehn Tagen absenden. 

Sie tragen die unmittelbaren Kosten der Rücksendung der Waren. 

Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser 
Wertverlust auf einen zur Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise 
der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 

Das Widerrufsrecht im Fernabsatz besteht nicht: 

Bei Lieferung von Waren, die nicht vorgefertigt sind und für deren Herstellung eine 
individuelle Auswahl oder Bestimmung durch den Verbraucher maßgeblich ist oder die 
eindeutig auf die persönlichen Bedürfnisse des Verbrauchers zugeschnitten sind. 

Bei Lieferung von Zeitungen, Zeitschriften oder Illustrierten mit Ausnahme von Abonnement-
Verträgen. 

Das Widerrufsrecht im Fernabsatz erlischt vorzeitig: 

Bei Lieferung versiegelter Waren, die aus Gründen des Gesundheitsschutzes oder der 
Hygiene nicht zur Rückgabe geeignet sind, wenn ihre Versiegelung nach der Lieferung 
entfernt wurde. 

Bei Lieferung von Ton- oder Videoaufnahmen oder Computersoftware in einer versiegelten 
Packung, wenn die Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde. 

##################################################### 
##################################################### 
 
Widerrufsformular 
 
Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und 
senden Sie es zurück.  
 
An: 
 
Florians Feuerwehrshop  



Inhaber: Florian Neumann e.K. 
Stedinger Straße 73 
D-27809 Lemwerder 
Fax: 0421-8973180 
Email: info(@)feuerwehr-shop24.de 
 
Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf 
der folgenden Waren (*)/die Erbringung der folgenden Dienstleistung (*)  
 
Bestellt am (*)/erhalten am (*) 
 
Name des/der Verbraucher(s)  
 
Anschrift des/der Verbraucher(s)  
 
Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier)  
 
Datum  
 
(*) Unzutreffendes streichen. 
 
##################################################### 
##################################################### 
 
Hier haben Sie die Möglichkeit, sich für den schriftlichen Widerruf das Formular 
herunterzuladen:  
Widerrufsformular.pdf 
  

############################## 

 
§ 3 Angebot – Vertragsabschluss - Vertragstextspeicherung 

Die Vertragssprache ist Deutsch. Die Darstellung der Produkte im Online-Shop stellt kein 
rechtlich bindendes Angebot, sondern einen unverbindlichen Online-Katalog dar. Nach 
Eingabe Ihrer persönlichen Daten und durch Anklicken der Schaltfläche 
„KOSTENPFLICHTIG BESTELLEN“, im abschließenden Schritt des Bestellprozesses, geben 
Sie ein verbindliches Kaufangebot über die im Warenkorb enthaltenen Waren ab. Vor 
Absenden der Bestellung haben Sie die Möglichkeit etwaige Eingabefehler zu erkennen und 
mit Hilfe der Korrekturfunktion zu korrigieren und/oder zu verändern. 
 
Die Bestätigung des Eingangs der Bestellung folgt unmittelbar nach dem Absenden der 
Bestellung. Diese automatische Empfangsbestätigung dokumentiert lediglich, dass die 
Bestellung bei uns eingegangen ist und stellt keine Auftragsannahme dar. 

Wir sind berechtigt Ihre Bestellung innerhalb von 3 Tagen nach Eingang durch Zusendung 
einer Auftragsbestätigung in Textform (z.B. Email), in welcher Ihnen die Bearbeitung der 
Bestellung oder die Auslieferung der Ware bestätigt wird, oder durch Zusendung der Ware 
anzunehmen. Nach fruchtlosem Fristablauf gilt das Angebot als abgelehnt, sodass kein 
Kaufvertrag zustande kommt. Hiervon abweichend gilt für Verbraucherkunden: Wenn Sie im 
Bestellprozess eine Online-Zahlungsweise oder eine andere Vorkasse-Zahlungsweise 
wählen erfolgt der Vertragsschluss zu dem Zeitpunkt, an dem Sie die Zahlung auslösen. 



Der Vertragstext (Ihre Bestellung) wird gespeichert. Sie können die allgemeinen 
Vertragsbedingungen (AGB) jederzeit auf www.floriansfeuerwehrshop.com einsehen und auf 
Ihrem Rechner speichern. Die konkreten Bestelldaten werden Ihnen per Email zugesendet 
und sind bei Registrierung im LogIn-Bereich einsehbar. 

 
§ 4 Preise und Versandkosten 

Die im Angebot aufgeführten Preise gelten für Bestellungen im Onlineshop. Sie beinhalten 
die jeweils gültige Mehrwertsteuer und verstehen sich zuzüglich Verpackungs- und 
Versandkosten. Wir versenden unsere Ware per DHL (Deutsche Post). 
Die aktuellen Versandbedingungen und Versandkosten finden Sie im Onlineshop unter 
"Liefer- und Zahlungsinfos". 

Ab 150 Euro Warenwert, erfolgt der Versand innerhalb Deutschlands Versandkostenfrei! 

 
§ 5 Lieferung 

Wir liefern mit DHL. Angaben zur Lieferzeit entnehmen Sie bitte der Produktbeschreibung. 
Die Lieferung erfolgt an die Lieferadresse, die der Besteller angegeben hat. 

Florian’s Feuerwehrshop liefert nur innerhalb Deutschlands. 

Soweit Sie Verbraucher sind ist gesetzlich geregelt, dass die Gefahr des zufälligen 
Untergangs und der zufälligen Verschlechterung der verkauften Sache während der 
Versendung erst mit der Übergabe der Ware an Sie übergeht, unabhängig davon, ob die 
Versendung versichert oder unversichert erfolgt. Dies gilt nicht, wenn Sie eigenständig ein 
nicht vom Unternehmer benanntes Transportunternehmen oder eine sonst zur Ausführung 
der Versendung bestimmte Person beauftragt haben. Sind Sie Unternehmer, erfolgt die 
Lieferung und Versendung auf Ihre Gefahr. 

 
§ 6 Zahlungsbedingungen 

Die Zahlung erfolgt bei Privatkunden per Vorkasse, Paypal oder auf Rechnung per 
Paymorrow. Lieferung auf Rechnung nehmen wir nur an Behörden und Organisationen vor. 
Die Zahlung hat nach Rechnungseingang sofort und ohne Abzug zu erfolgen. Bei 
Überschreitung der Zahlungsfristen sind wir berechtigt, Verzugszinsen und sonstigen 
Verzugsschäden gemäß BGB geltend zu machen. 
Ein Recht zur Aufrechnung steht dem Kunden nur dann zu, wenn seine Gegenansprüche 
rechtskräftig festgestellt oder von Florian’s Feuerwehrshop schriftlich anerkannt worden sind. 

Bei Zahlung auf Rechung (Rechnungskauf über paymorrow) wird die bestellte Ware 
gemeinsam mit der Rechnung an den Kunden versandt bzw. ausgeliefert. Der Kaufpreis ist 
innerhalb von 30 (dreißig) Kalendertagen nach Rechnungsdatum zur Zahlung fällig. 

 
§ 7 Eigentumsvorbehalt 

Bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises und etwaiger Nebenleistungen bleibt die 
gelieferte Ware Eigentum von Florian’s Feuerwehrshop. 

 
§ 8 Gewährleistung 

(1) Es gelten die gesetzlichen Vorschriften. 



(2) Soweit Sie Unternehmer sind, gilt abweichend von Abs.1: 

a) Als Beschaffenheit der Ware gelten nur unsere eigenen Angaben und die 
Produktbeschreibung des Herstellers als vereinbart, nicht jedoch sonstige Werbung, 
öffentliche Anpreisungen und Äußerungen des Herstellers. 

b) Sie sind verpflichtet, die Ware unverzüglich und mit der gebotenen Sorgfalt auf Qualitäts- 
und Mengenabweichungen zu untersuchen und uns offensichtliche Mängel binnen 7 Tagen 
ab Empfang der Ware schriftlich anzuzeigen, zur Fristwahrung reicht die rechtzeitige 
Absendung. Dies gilt auch für später festgestellte verdeckte Mängel ab Entdeckung. Bei 
Verletzung der Untersuchungs- und Rügepflicht ist die Geltendmachung der 
Gewährleistungsansprüche ausgeschlossen. 

c) Bei Mängeln leisten wir nach unserer Wahl Gewähr durch Nachbesserung oder 
Ersatzlieferung. Schlägt die Mangelbeseitigung zweimal fehl, können Sie nach Ihrer Wahl 
Minderung verlangen oder vom Vertrag zurücktreten. Im Falle der Nachbesserung müssen 
wir nicht die erhöhten Kosten tragen, die durch die Verbringung der Ware an einen anderen 
Ort als den Erfüllungsort entstehen, sofern die Verbringung nicht dem bestimmungsgemäßen 
Gebrauch der Ware entspricht. 

d) Die Gewährleistungsfrist beträgt ein Jahr ab Ablieferung der Ware. Die verkürzte 
Gewährleistungsfrist gilt nicht für uns zurechenbare schuldhaft verursachte Schäden aus der 
Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit und grob fahrlässig oder 
vorsätzlich verursachte Schäden bzw. Arglist, sowie bei Rückgriffsansprüchen gemäß §§ 
478, 479 BGB. 

 
§ 9 Untersuchungs- und Rügepflichten 

Ist der Kunde Unternehmer, so hat er die Ware unverzüglich nach der Anlieferung durch uns 
zu untersuchen und, wenn sie einen Mangel zeigt, dem Verkäufer unverzüglich, spätestens 
binnen 7 Tagen, Anzeige zu machen. Unterlässt der Kunde diese Anzeige, so gilt die Ware 
als genehmigt. Zeigt sich ein Mangel später, so muss die Anzeige unverzüglich nach 
Entdeckung gemacht werden. 

 
§ 10 Datenschutzerklärung 

Wir legen größten Wert auf den Schutz Ihrer Daten und die Wahrung Ihrer Privatsphäre. 
Nachstehend informieren wir Sie deshalb über die Erhebung und Verwendung persönlicher 
Daten bei Nutzung unserer Webseite. 
 
Anonyme Datenerhebung 
 
Sie können unsere Webseiten besuchen, ohne Angaben zu Ihrer Person zu machen. Wir 
speichern in diesem Zusammenhang keinerlei persönliche Daten. Um unser Angebot zu 
verbessern, werten wir lediglich statistische Daten aus, die keinen Rückschluss auf Ihre 
Person erlauben. 
 
Erhebung und Verarbeitung bei Nutzung des Kontaktformulars 
 
Bei Nutzung des Kontaktformulars erheben wir personenbezogene Daten (Einzelangaben 
über persönliche oder sachliche Verhältnisse einer bestimmten oder bestimmbaren 
natürlichen Person) nur in dem von Ihnen zur Verfügung gestellten Umfang. Ihre E-Mail-
Adresse nutzen wir nur zur Bearbeitung Ihrer Anfrage. Ihre Daten werden anschließend 



gelöscht, sofern Sie der weitergehenden Verarbeitung und Nutzung nicht zugestimmt haben. 
 
Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten 
 
Wir erheben personenbezogene Daten (Einzelangaben über persönliche oder sachliche 
Verhältnisse einer bestimmten oder bestimmbaren natürlichen Person) nur in dem von Ihnen 
zur Verfügung gestellten Umfang. Die Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen 
Daten erfolgt zur Erfüllung und Abwicklung Ihrer Bestellung sowie zur Bearbeitung Ihrer 
Anfragen. Nach vollständiger Vertragsabwicklung werden alle personenbezogenen Daten 
zunächst unter Berücksichtigung steuer- und handelsrechtlicher Aufbewahrungsfristen 
gespeichert und dann nach Fristablauf gelöscht, sofern Sie der weitergehenden Verarbeitung 
und Nutzung nicht zugestimmt haben. 
 
Verwendung der E-Mail-Adresse für die Zusendung von Newslettern 
 
Wir nutzen Ihre E-Mail-Adresse unabhängig von der Vertragsabwicklung ausschließlich für 
eigene Werbezwecke zum Newsletter Versand, sofern Sie dem ausdrücklich zugestimmt 
haben. Ihre diesbezüglich abzugebende Einwilligungserklärung lautet wie folgt: 
 
Ich möchte den Newsletter abonnieren. 
 
Sie können den Newsletter jederzeit unter Nutzung des entsprechenden Link im Newsletter 
oder durch Nachricht an uns abbestellen, die Kontaktdaten hierzu finden Sie in unserem 
Impressum. Ihre E-Mail-Adresse wird danach gelöscht. 
 
Verwendung der E-Mail-Adresse für die Zusendung von Newslettern 
 
Wir nutzen Ihre E-Mail-Adresse unabhängig von der Vertragsabwicklung ausschließlich für 
eigene Werbezwecke zur Übersendung von Direktwerbung. Sollten Sie hiermit nicht 
einverstanden sein, können Sie der Verwendung jederzeit widersprechen. Der Widerspruch 
kann mit jedem Kommunikationsmittel, nicht nur per E-Mail, erklärt werden. Er muss uns 
aber zugehen, um wirksam zu werden. Hierfür entstehen keine anderen als die 
Übermittlungskosten nach den Basistarifen. Die Kontaktdaten für die Ausübung des 
Widerspruchs finden Sie im Impressum, Sie können dafür auch den entsprechenden Link im 
Newsletter nutzen. Ihre E-Mail-Adresse wird danach gelöscht. 
 
Weitergabe personenbezogener Daten 
 
Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung erfolgt nicht. 
Ausgenommen hiervon sind lediglich unsere Dienstleistungspartner, die wir zur Abwicklung 
des Vertragsverhältnisses benötigen. In diesen Fällen beachten wir strikt die Vorgaben des 
Bundesdatenschutzgesetzes. Der Umfang der Datenübermittlung beschränkt sich auf ein 
Mindestmaß. 
 
Datenerhebung und Verarbeitung bei Anmeldung zum Rechnungskauf über 
Paymorrow 
 
Zur Einschätzung des Haftungsrisikos und zur Bonitätsprüfung übermitteln Paymorrow oder 
von Paymorrow beauftragte Partnerunternehmen im Rahmen des gesetzlich Zulässigen und 
unter Berücksichtigung Ihrer jeweiligen schutzwürdigen Interessen an dem Ausschluss der 
Übermittlung oder Nutzung bei Anmeldung zum Rechnungskauf Ihre Adressdaten ggf. an 
Wirtschaftsauskunfteien zur Bonitäts- und Kreditprüfung. Informationen zu Ihrem bisherigen 



Zahlungsverhalten beziehen wir von folgenden Wirtschaftsauskunfteien, die Daten für die 
Erteilung von Auskünften speichern: 
 
Bürgel, Bürgel Wirtschaftsinformationen GmbH & Co. KG, Gasstraße 18, D-22761 Hamburg, 
Tel.: +49(0) 40 - 89 80 3 - 0, Fax: -777; 
 
CEG, Creditreform Consumer GmbH, Hellersbergstr. 11, D-41460 Neuss, Tel.:+49(0)2131-
109-501,Fax: -557; 
 
Deltavista. Deltavista GmbH, Freisinger Landstr. 74, D-80939 München, Tel.: +49 (0)89 - 
7244880,Fax: - 22. 
 
Zum Zweck der eigenen Kreditprüfung rufen Paymorrow oder von Paymorrow beauftragte 
Partnerunternehmen ggf. Bonitätsinformationen auf der Basis mathematisch-statistischer 
Verfahren von den genannten Instituten ab. Für diese Fälle stimmen Sie der Mitteilung Ihres 
Vor- und Nachnamens, Straße, Hausnummer, Postleitzahl, Ort, sowie Ihres Geburtsdatums 
und Ihrer Telefonnummer an die genannten Institute zu. Paymorrow stellt in diesem 
Zusammenhang sicher, dass sowohl die beauftragten Partnerunternehmen als auch die 
genannten Institute ihrerseits die Daten ausschließlich im Rahmen der Zweckbestimmung 
verarbeiten und/oder nutzen. Alle Bonitätsprüfungen erfolgen, um Schwierigkeiten im 
Zahlungsverkehr auszuschließen. Der Datenaustausch zwischen Paymorrow, von 
Paymorrow beauftragten Partnerunternehmen und anderen Wirtschaftsinformationsdiensten 
schützt den Online-Handel vor Schäden, die sich langfristig auf die Verkaufspreise 
auswirken. So profitieren auch Sie als Endkunde von einer Prüfung der Kundendaten zu 
diesem Zweck. 
 
Einwilligung zur Identitätsprüfung 
 
Beim Kaufen auf Rechnung über die Paymorrow GmbH werden Ihre persönlichen Daten 
zum Zwecke der Identitätsprüfung an die SCHUFA (SCHUFA Holding AG, Kormoranweg 5, 
65201 Wiesbaden) übermittelt und die SCHUFA wird daraufhin den Grad der 
Übereinstimmung der bei ihr gespeicherten Personalien mit den  von Ihnen angegebenen 
Personalien in Prozentwerten sowie ggf. einen Hinweis auf eine zurückliegend bei der 
SCHUFA oder einem anderem Vertragspartner durchgeführte 
ausweisgestützte  Legitimationsprüfung an die Paymorrow GmbH zurück übermitteln. Die 
Paymorrow GmbH kann somit anhand der übermittelten Übereinstimmungsraten erkennen, 
ob eine Person unter der von Ihnen angegebenen Anschrift im Datenbestand der SCHUFA 
gespeichert ist. Ein weiterer Datenaustausch oder eine Übermittlung abweichender 
Anschriften sowie eine Speicherung Ihrer Daten im SCHUFA-Datenbestand findet nicht statt. 
Es wird aus Nachweisgründen allein die Tatsache der Überprüfung der Adresse bei der 
SCHUFA gespeichert. 
 
Cookies  
 
Unsere Internetseiten verwenden an mehreren Stellen so genannte Cookies. Cookies sind 
kleine Textdateien, die auf Ihrem Rechner abgelegt werden und die Ihr Browser speichert. 
Sie dienen dazu, unser Angebot nutzerfreundlicher, effektiver und sicherer zu machen. Des 
Weiteren ermöglichen Cookies unseren Systemen, Ihren Browser zu erkennen und Ihnen 
Services anzubieten. Cookies enthalten keine personenbezogenen Daten. 
 
Verwendung von Google Adwords Conversion-Tracking 
 



Wir nutzen das Online-Werbeprogramm „Google AdWords“ und im Rahmen von Google 
AdWords das Conversion-Tracking. Das Google Conversion Tracking ist ein Analysedienst 
der Google Inc. (1600 Amphitheatre Parkway, Mountain View, CA 94043, USA; „Google“). 
Wenn Sie auf eine von Google geschaltete Anzeige klicken, wird ein Cookie für das 
Conversion-Tracking auf hrem Rechner abgelegt. Diese Cookies haben eine begrenzte 
Gültigkeit, enthalten keine personenbezogenen Daten und dienen somit nicht der 
persönlichen Identifizierung. Wenn Sie bestimmte Internetseiten unserer Website besuchen 
und das Cookie noch nicht abgelaufen ist, können Google und wir erkennen, dass Sie auf 
die Anzeige geklickt haben und zu dieser Seite weitergeleitet wurden. Jeder Google 
AdWords-Kunde erhält ein anderes Cookie. Somit besteht keine Möglichkeit, dass Cookies 
über die Websites von AdWords-Kunden nachverfolgt werden können. Die Informationen, 
die mit Hilfe des Conversion-Cookie eingeholt werden, dienen dazu, Conversion-Statistiken 
für AdWords-Kunden zu erstellen, die sich für Conversion-Tracking entschieden haben. 
Hierbei erfahren die Kunden die Gesamtanzahl der Nutzer, die auf ihre Anzeige geklickt 
haben und zu einer mit einem Conversion-Tracking-Tag versehenen Seite weitergeleitet 
wurden. Sie erhalten jedoch keine Informationen, mit denen sich Nutzer persönlich 
identifizieren lassen. Wenn Sie nicht am Tracking teilnehmen möchten, können Sie dieser 
Nutzung widersprechen, indem Sie die Installation der Cookies durch eine entsprechende 
Einstellung Ihrer Browser Software verhindern (Deaktivierungsmöglichkeit). Sie werden 
sodann nicht in die Conversion-Tracking Statistiken aufgenommen. Weiterführende 
Informationen sowie die Datenschutzerklärung von Google finden Sie 
unter:  http://www.google.de/policies/privacy/ 
 
Nutzung von etracker 
 
Auf diesen Internetseiten werden mit Technologien der etracker GmbH (www.etracker.com) 
Daten zu Marketing- und Optimierungszwecken gesammelt und gespeichert. Aus diesen 
Daten können unter einem Pseudonym Nutzungsprofile erstellt werden. Hierzu können 
Cookies eingesetzt werden. Bei Cookies handelt es sich um kleine Textdateien, die lokal im 
Zwischenspeicher des Internet-Browsers des Seitenbesuchers gespeichert werden. Die 
Cookies ermöglichen die Wiedererkennung des Internet-Browsers. Die mit den etracker-
Technologien erhobenen Daten werden ohne die gesondert erteilte Zustimmung des 
Betroffenen nicht dazu benutzt, den Besucher dieser Website persönlich zu identifizieren und 
nicht mit personenbezogenen Daten über den Träger des Pseudonyms zusammengeführt. 
Der Datenerhebung und -speicherung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft 
widersprochen werden. Führen Sie hierzu beide der folgenden Schritte durch: Schritt 1, 
Schritt 2. 
 
Nutzung von Google Analytics 
 
Diese Website benutzt Google Analytics, einen Webanalysedienst der Google Inc. 
(„Google“). Google Analytics verwendet sog. „Cookies“, Textdateien, die auf Ihrem Computer 
gespeichert werden und die eine Analyse der Benutzung der Website durch Sie ermöglichen. 
Die durch den Cookie erzeugten Informationen über Ihre Benutzung dieser Website werden 
in der Regel an einen Server von Google in den USA übertragen und dort gespeichert. Im 
Falle der Aktivierung der IP-Anonymisierung auf dieser Webseite, wird Ihre IP-Adresse von 
Google jedoch innerhalb von Mitgliedstaaten der Europäischen Union oder in anderen 
Vertragsstaaten des Abkommens über den Europäischen Wirtschaftsraum zuvor gekürzt. 
Nur in Ausnahmefällen wird die volle IP-Adresse an einen Server von Google in den USA 
übertragen und dort gekürzt. Im Auftrag des Betreibers dieser Website wird Google diese 
Informationen benutzen, um Ihre Nutzung der Website auszuwerten, um Reports über die 
Websiteaktivitäten zusammenzustellen und um weitere mit der Websitenutzung und der 



Internetnutzung verbundene Dienstleistungen gegenüber dem Websitebetreiber zu 
erbringen. Die im Rahmen von Google Analytics von Ihrem Browser übermittelte IP-Adresse 
wird nicht mit anderen Daten von Google zusammengeführt. Sie können die Speicherung der 
Cookies durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-Software verhindern; wir 
weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall gegebenenfalls nicht sämtliche 
Funktionen dieser Website vollumfänglich werden nutzen können. Sie können darüber 
hinaus die Erfassung der durch das Cookie erzeugten und auf Ihre Nutzung der Website 
bezogenen Daten (inkl. Ihrer IP-Adresse) an Google sowie die Verarbeitung dieser Daten 
durch Google verhindern, indem sie das unter dem folgenden Link verfügbare Browser-
Plugin herunterladen und installieren [http://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de]. 
 
Verwendung von Facebook-Plugins 
 
Auf diesen Internetseiten werden Plugins des sozialen Netzwerkes facebook.com verwendet, 
das von der Facebook Inc., 1601 S. California Ave, Palo Alto, CA 94304, USA betrieben wird 
("Facebook" ). Wenn Sie mit einen solchen Plugin versehene Internetseiten unserer 
Internetpräsenz aufrufen, wird eine Verbindung zu den Facebook-Servern hergestellt und 
dabei das Plugin durch Mitteilung an Ihren Browser auf der Internetseite dargestellt. 
Hierdurch wird an den Facebook-Server übermittelt, welche unserer Internetseiten Sie 
besucht haben. Sind Sie dabei als Mitglied bei Facebook eingeloggt, ordnet Facebook  diese 
Information Ihrem persönlichen Facebook-Benutzerkonto zu. Bei der Nutzung der Plugin-
Funktionen (z.B. Anklicken des „Gefällt mir“-Buttons, Abgabe eines Kommentars) werden 
auch diese Informationen Ihrem Facebook-Konto zugeordnet, was Sie nur durch Ausloggen 
vor Nutzung des Plugins verhindern können. Wenn Sie nicht möchten, dass Facebook die 
gesammelten Informationen unmittelbar Ihrem Facebook Profil zuordnet, müssen Sie sich 
entweder vor dem Besuch unserer Seite bei Facebook ausloggen oder Sie nutzen das von 
Facebook zur Verfügung gestellte Add-On für Ihren 
Browser  http://webgraph.com/resources/facebookblocker/. Hierdurch können Sie das Laden 
der Facebook Plugins blockieren.  Nähere Informationen zur Erhebung und Nutzung der 
Daten durch Facebook, über Ihre diesbezüglichen Rechte und Möglichkeiten zum Schutz 
Ihrer Privatsphäre finden Sie in den Datenschutzhinweisen von Facebook. 
 
Auskunft, Berichtigung, Sperrung und Löschung von Daten 
 
Sie haben jederzeit das Recht auf unentgeltliche Auskunft über Ihre gespeicherten Daten 
sowie das Recht auf Berichtigung, Löschung bzw. Sperrung. Kontaktieren Sie uns auf 
Wunsch. Die Kontaktdaten finden Sie in unserem Impressum. 

 
§ 11 Beschwerdeverfahren 

Informationen zur Online-Streitbeilegung: Die EU-Kommission wird im ersten Quartal 2016 
eine Internetplattform zur Online- Beilegung von Streitigkeiten (sog. „OS-Plattform“) 
bereitstellen. Die OS-Plattform soll als Anlaufstelle zur außergerichtlichen Beilegung von 
Streitigkeiten betreffend vertragliche Verpflichtungen, die aus Online-Kaufverträgen 
erwachsen, dienen. Die OS-Plattform wird unter folgendem Link erreichbar sein: 
http://ec.europa.eu/consumers/odr 

 
§ 12 Rechtswahl und Kaufmännischer Gerichtsstand 

Auf die vertraglichen Beziehungen zwischen uns und dem Unternehmerkunden findet das 
Recht der Bundesrepublik Deutschland Anwendung. Die Anwendung des UN-Kaufrechts ist 
ausgeschlossen.  



 
Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis zwischen dem Kunden und 
uns ist unser Firmensitz, sofern es sich bei dem Kunden um einen Kaufmann, eine 
juristische Person des öffentlichen Rechts oder ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen 
handelt. 

 
AGB als PDF herunterladen 

  

Download Adobe PDF Reader http://get.adobe.com/de/reader/?promoid=DAFZB  

 


